

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Аижеро-Судженинского горкома ВКП(б)  
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 59 (4655). Среда, 22 марта 1950 г. Цена 20 коп.

## Руководить политическим самообразованием коммунистов

Главным и основным способом изучения марксизма-ленинизма является самостоятельное чтение. Метод самостоятельной работы над книгой из-за отсутствия контроля со стороны парткома стала убежищем для коммунистов, беззаботно относящихся к повышению своего идеиного уровня. В 1898 году в распоряжении Тифлисской социал-демократической организации был всего лишь один экземпляр первого тома «Капитала» Маркса. Поэтому революционным марксистам приходилось от руки переписывать «Капитал», чтобы иметь возможность его изучать. В таких труднейших условиях овладевало теорией марксизма старшее поколение большевиков.

Иные условия сейчас. Сейчас имеется все для успешного овладения марксистско-ленинской теорией. В текущем учебном году более 140 коммунистов нашего города занимаются политическим самообразованием. Каждый из них имеет индивидуальный план работы над книгой и литературу. И там, где парторганизации постоянно в центре своего внимания держат вопросы политического просвещения, коммунисты, занимающиеся самообразованием, успешно учатся.

В парторганизации завода «Свет шахтера» группа коммунистов, руководимая консультантом т. Юрченко, в текущем учебном году изучила такие произведения, как «Манифест коммунистов» Маркса и Энгельса, «Что такое «дружба народа» и как она воюет против социал-демократии», «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад» В. И. Ленина и труда И. В. Сталина «О диалектическом и историческом материализме». Другой группой коммунистов завода самостоятельно изучали книгу «Краткий курс истории ВКП(б)». На ходу по изученным произведениям регулярно читались лекции и проводились теоретические собеседования.

Пять произведений в парторганизации шахты 5-7 изучили коммунисты, занимающиеся политическим самообразованием. Здесь систематически над книгой работают, хорошо усваивают изучаемый материал коммунисты тт. Зайцев, Федотова, Любимов, Зайцева, Борисов, Евсикова и другие. Регулярно и успешно самостоятельно овладевают марксистско-ленинской теорией коммунист т. Филиппов из парторганизации треста «Аижероуголь».

Иная картина с состоянием политического самообразова-

## Михаил Григорьевич Цхакая

102

10 марта 1950 года после тяжелой болезни скончался старейший деятель большевистской партии и международного рабочего движения, один из зачинателей революционного социал-демократического движения в Грузии и в Закавказье Михаил Григорьевич Цхакая. Товарищ Цхакая родился в 1885 году. С 1880 года, 18-летним юношей он вступает в революционное движение, ведет революционную пропаганду, организует кружки среди городских рабочих, батраков и бедных крестьян. В 1898 году товарищ Цхакая вступает в Российскую социал-демократическую рабочую партию. В 1897 году он был выслан царским правительством из пределов Кавказа на 5 лет, вел партийную работу в Харькове, затем в Екатеринославе, где в 1900 году арестован, а в 1902 году выслан на родину под надзор полиции и переведен на нелегальное положение.

Товарищ Цхакая участвовал в подготовке II съезда РСДРП. Когда после II съезда РСДРП начинается непримиримая борьба Ленина, большевиков против оппортунизма,

меньшевиков, против их раскольнических и дезорганизаторских действий, товарищ Цхакая, вместе с другими закавказскими большевиками, становится верной опорой Ленина в борьбе против меньшевизма. Товарищ Цхакая вместе с товарищем Сталиным руководит работой Кавказского Союзного Комитета РСДРП, принимает активное участие в подготовке большевистского III съезда РСДРП (1905 год), является делегатом съезда от кавказской организации. В 1906 году он был арестован и сидел в Метехском замке (в Тбилиси).

В 1907—1917 гг. М. Г. Цхакая находился в эмиграции в Женеве. После Февральской буржуазно-демократической революции в 1917 году Цхакая вместе с В. И. Лениным вернулся в Россию.

В 1919 году М. Г. Цхакая был арестован меньшевиками и заключен в Кутаисскую тюрьму.

Товарищ Цхакая вел большую государственную работу в Грузии и в Закавказье, был председателем Центрального Исполнительного Комитета Закавказской Советской Федерации.

Центральный Комитет ВКП(б)

ративной Социалистической Республики, председателем Центрального Исполнительного Комитета Грузинской ССР. Товарищ Цхакая был избран депутатом Верховного Совета СССР трех созывов по Совету Национальностей от Грузинской ССР.

Товарищ Цхакая — видный деятель международного рабочего движения, был участником всех конгрессов Коммунистического Интернационала (кроме первого), членом Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала и Интернациональной Контрольной Комиссии.

За выдающиеся заслуги перед советским государством и большевистской партией в 1944 году товарищ М. Г. Цхакая был награжден орденом Ленина.

Славный жизненный путь товарища Михаила Григорьевича Цхакая, в течение многих десятилетий неустанно боровшегося за дело Ленина — Сталина, за победу коммунизма, является вдохновляющим примером для строителей коммунистического общества. Память о нем всегда будет жить в сердцах трудящихся.

## Предмайское соревнование

### Топливо в честь праздника

Завершив выполнение квартального плана по дню выборов, горники 4 участка шахты 5-7 развернули предмайское соревнование. Коллектив решил закрепить ранее достигнутые успехи и выдать к 1 Мая три эшелона сверхплана нового топлива.

Чтобы выполнить принятое обязательство, горники настойчиво борются за дальнейшее

наращивание темпов угледобычи. Инициатором этого соревнования является бригада тов. Шаполова. Она ежесменно грузит по 70—80 вагонов топлива. Это составляет около 170 процентов к заданию.

Назлоотбойщики бригады тт. Трусов, Кореш и Наворанов работают каждый за двоих.

Увеличили производитель-

ность труда лавщики тт. Лебин, Великосельский и Косолапов. Под руководством бригадира т. Сухоленко они выполняют смежные задания на 140—150 процентов.

Сейчас на сверхплановом счету участка свыше эшелона топлива, выданного дополнительно к мартовскому плану.

**А. ШАФИГУЛИН**, начальник 4 участка шахты 5-7.

### Прибыли за счет улучшения качества угля



**Узбекская ССР. ГР. Ангренским угольном месторождении** моторизует механизированной шахты № 9 кымсолодец Малик Саймуратов, соревнуясь в честь выборов в Верховный Совет СССР, ежедневно перевыполнял свое задание на скребковом транспортере, подающем уголь из забоя. Сейчас стахановец взял новое обязательство — перевыполнить смежные задания на 40—50 процентов и достойно встретить 1 Мая.

На снимке: стахановец М. Саймуратов в забое.

Фото С. Кропивницкого и Л. Портера. Прессклуб ТАСС.

В первом квартале прошлого года шахта 9-15 понесла большие убытки в связи с отгрузкой поставщикам угля с повышенной зольностью.

В отделе технического контроля, на смежных участковых собраниях рабочих были обсуждены причины, из-за которых угля отгружалось с большим количеством зольности. По каждому пласту и в отдельности по каждой лаве были даны конкретные мероприятия, предупреждающие эксплуатацию зольного угля.

На фабрику за осуществление этих мероприятий взыскивались не только работники отдела технического контроля, но и каждый рабочий.

Результаты не замедлили сказаться. Уже в апреле золь-

ность угля по шахте была снижена на 0,20 процента. Достигнутое было закреплено в последующих месяцах. За счет улучшения качества угля шахта получила в 1949 году 558,708 рублей прибыли.

В своих областях на новый под горшки включили шахты и о сокращении стадионов зольности. Самых хороших результатов добились 16, 1, 7 и 2 участков. Шахты № 1, № 16 добывают уголь с зольностью 16, 1, 7 и 2 участков. Шахты № 1, № 16 добывают уголь с зольностью 16, 1, 7 и 2 участков. Шахты № 1, № 16 добывают уголь с зольностью 16, 1, 7 и 2 участков.

**М. МАЛДАЕВ**, начальник отдела технического контроля шахты 9-15.

### Эшелон сверхпланового угля

Четко организуя труд бригады, тов. Торгунаков повседневно уделяет внимание тому, чтобы подтянуть производительность всех навалоотбойщиков до уровня производительности мастеров угля тт. Мухаметтареева, Кустова, Гарбова, которые дают по две нормы ежесменно.

За первую половину марта торгунаковцы отгрузили эшелон угля сверх плана.

# По нашему городу

## Собрание юнкоров

В прошлую воскресенье в Доме пионеров состоялось собрание членов редколлегий школьных стенных газет и юнкоров. На совещании были представлены стендгазеты многих школ и классов, пионерских дружин и отрядов, комсомольских организаций.

Школьникам было рассказано как нужно писать заметки и оформлять газету.

Многие участники собрания рассказали о работе школьных редколлегий.

Ада Михеева, ученица школы № 11, рассказала о том, что большую роль в жизни комсомольской организации играет сатирическая стениковка «Ключка» — орган школьной комсомольской организации.

— В одном из номеров «Ключки», — сказала Ада, — была нарисована карикатура на комсомолку Поречную за то, что та забыла дорогу к своему подшефному пионер-отряду. Карикатура помогла. Сейчас Поречная энергично взялась исправлять свою ошибку.

Большая часть школьных стендгазет имеет общий недостаток: слишком большие передовые статьи и мало помещается заметок. Например, в одном из номеров стендгазеты «Комсомолка» (школа № 11) передовая статья занимает три столбца, затем помещено два стихотворения поэта Щипачева, одна колонка посвящена часу досуга, а о комсомольской жизни ни слова.

Очень красиво оформляется стендгазета «Салют» 5 класса «а» школы № 11, но и в ней заметок помещается крайне мало.

Из беседы выяснилось, что далеко не все учителя помогают учащимся в выпуске стендгазет, советуют как и о чем нужно писать.

Участники собрания договорились улучшить работу редколлегий и через месяц — попытаться организовать в Доме пионеров выставку школьных стендгазет.

**М. ЕРМОЛАЕВА.**

## Премирование молодых строителей

Горнопромышленная школа № 26 прошла долгий и славный путь. В ее стенах воспиталась не одна сотня молодых квалифицированных рабочих, которые являются передовиками на стройках промстстройконтакта треста «Анжероуголь».

Сейчас учащиеся нашей школы проходят производственную практику на предприятии строительно-монтажного управления № 13. Руководство управления довольно

работой учащихся. За хорошее качество работы управление премировало лучших учащихся группы № 3, которую ведет мастер производственного обучения т. Володин. В числе учащихся, получивших премии, тт. Малышев, Лобастов, Зеленевич, Леонтьев и другие отличники производственного обучения.

**Н. ФЕДОРОВ,** помощник директора горнопромышленной школы № 26.

## В несколько строк

При клубе завода «Свет шахтера» созданы и хорошо работают кружки татарской художественной самодеятельности. Кружковцы часто выступают на клубной сцене с самым разнообразным репертуаром — с постановками, сольными номерами, художественным словом.

Большой и содержательной жизнью живет коллектив уча-

щихся горнопромышленной школы № 9. Будущие горняки часто посещают кино, бывают в театре, слушают лекции на политические и научные темы. При школе создан ряд кружков художественной самодеятельности, имеется библиотека. 15 марта группа учащихся выступила перед микрофоном и рассказала трудящимся города о своей жизни и учебе.

## За жесткую финансовую дисциплину

Строители нашего города в прошлом году работали лучше, чем в 1948 году. В полтора раза увеличилось капиталовложение. План ввода в действие основных фондов выполнен, а по жилой площади — перевыполнен, снижена себестоимость строительства. Если в 1948 году был допущен перерасход средств, то в 1949 году достигнута экономия около четырех миллионов рублей.

Но есть и недостатки. Ряд строительных организаций не справился с планом. В частности стройучасток № 3, где начальником т. Вишняков, должен был закончить строительство школы на Новой колонии. Участок располагал всем для выполнения этой задачи — средствами, материалами, рабочей силой, транспортом. И несмотря на это

Вишняков со своим аппаратом развалил работу и причинил государству убыток в сумме 218 тысяч рублей.

Произошло это потому, что со стороны хозяйственного партиторского и профсоюзного руководства стройучастка отсутствовала большевистская критика и самокритика. На участке не было должной борьбы за выполнение плана, плохо использовалась техника. В результате программа основного производства была выполнена только на 68 процентов, а выполнение заданий на каждого рабочего составляет за год немногим более половины.

Вместо того, чтобы из всего этого сделать соответствующие выводы, Вишняков и в наступившем 1950 году продолжает срывать план строительства.

Не лучше обстоит дело и в строительном управлении треста «Кемеровопромжилстрой», (начальник т. Макаров).

## Совещание врачей города

На днях в красном уголке горбольницы состоялось совещание врачей нашего города, в работе которого участвовали Министр здравоохранения РСФСР тов. Белецкий и секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) тов. Грачев.

На совещании был обсужден вопрос о состоянии и мерах улучшения медицинской помощи населению города. Врачи тт. Окун, Хохлачева, Мирутенко, Вербицкая, Каукалль, Бухгалтер, Худяков, Грязев, Горшков отметили, что на участках города врачебная помощь населению оказывается неудовлетворительно, в лечебных учреждениях нет должного порядка.

Выступавшие сделали резкие критические замечания по адресу горисполкома, горздравотдела, облиздравотдела за то, что последние не оказывают руководителям лечебных учреждений должной помощи в работе и ремонте медицинских учреждений.

В конце заседания выступили Министр здравоохранения РСФСР тов. Белецкий и секретарь обкома ВКП(б) тов. Грачев.

## Новые специалисты

При учебно-курсовом комбинате шахты 9-15 без отрыва от производства закончили учебу 36 рабочих и получили звание горных мастеров.

Среди них 6 юношей, недавно получивших профессии забойщиков в горнопромышленных школах.

В апреле 25 рабочих различных профессий получат специальности машинистов погрузочных машин.



Брянская область. Центральный завод стандартного домостроения изготавливает для лесозащитных станций Ставропольского края и Ставропольской области каркасные щитовые индивидуальные дома. Для Дубовской и Орловской лесозащитных станций уже отправлено 13 таких домов.

На снимке: работник отдела технического контроля М. А. Карпухина проверяет слуховые окна для каркасно-щитовых индивидуальных домов.  
Фото И. Рабинович.

## Для кого выносятся решения?

23 сессия городского Совета депутатов трудящихся выносила решение, обязывающее заведующего горкомхозом тов. Федотова провести месячник по очистке города от пичистот. Ответственность за уборку возложена также и на руководителей предприятий и учреждений города.

Срок уборки истек 12 марта. Но в горкомхозе еще сегодня составляются списки улиц и назначаются лица, ответственные за санитарное состояние приусадебных участков жилых домов.

Причем, здесь даже не знают ни одного председателя уличного комитета по фамилии.

Начальник ЖКО шахты 9-15 т. Бородин не может навести порядок на улицам 10 колоний, не говоря уже о территории Новой колонии, 9-ой и 6-ой. Приведены в порядок только 21 многоквартирный дом. Домоуправляющие коммунального отдела еще недостаточно работают с населением, с уличными комитетами.

Например, заведующие домоуправлений №№ 15, 16, 17 тт. Кушнеревский, Маркина, Логачева не организовали ни одного воскресника по уборке территории улиц от навоза, золы, мусора. Хорошо сделала т. Шибакова, заведующая 11 домоуправления, когда перед жильцами поставила вопрос о наведении порядка у своих домов. Она предварительно провела с ними собрание, а затем неподчиняющимся решению этого собрания принесла предупредительные акты. Однако, как только такое предупреждение получило т. Кобзев, проживающий по улице Горняцкой в доме № 6, так председатель уличного комитета т. Леонов зазвонил по всем телефонам в коммунальный отдел шахты.

— Что из того, что у двора дома № 6 непролазные кучи навоза, мусора и шлака? Нельзя же так жестоко поступать с жильцами, тем более, что этот жилец начальник лесного склада! — Вот доводы т. Леонова, опровергающие решение жителей улицы.

В ответ на это т. Бородин безнадежно машет рукой.

— Пускай его! Все равно мне придется отвечать, так уж отвечу за всех!

А как выглядят территории общественных учреждений? Около горного техникума горы шлака. Домоуправляющая т. Маркина по просьбе жильцов соседнего с техникумом дома обратилась к т. Бородину, чтобы поделили выгребные ямы или ящики. Но это оказалось слишком хлопотным для ЖКО, и жильцы попрежнему ссыпают золу на территорию горного техникума.

Во дворе контрактор стройучастка № 3 громоздятся горы ломаного кирпича в перемешку с железными обломками и шлаком. Но начальник этой контракторы т. Вишняков не замечает этого.

— Ничего, — говорит он, — выход на центральную улицу приличен, а там не все видят.

У продуктовых складов Анжеротпорта хаос, мусор, запороженный обрывками бумаг.

По соседству со складом еле видна вывеска швейной мастерской Анжеротпорта. Сама мастерская утонула в мусорном холме.

Ничего этого руководство Анжеротпорта не замечает. Больше того, начальник ЖКО т. Писарев с преступным равнодушием относится к вопросу благоустройства. В доме № 13 по улице Перовской, принадлежащем Анжеротпорту, образовался очаг антисанитарии.

Факт нарушения решения сессии городского Совета по вопросам благоустройства и приведения города в культурный вид слишком много. Нужно положить конец попустительству и равнодушию к благоустройству и очистке улиц и жилищ.

**Е. КЛИМОВИЧ.**

продолжают нарушать государственную плановую и финансово-сметную дисциплину.

По об'ему строительно-монтажных работ и по себестоимости за первые месяцы этого года планы не выполняются и продолжается расточительство государственных средств.

Необходимо напомнить слова В. М. Молотова, который говорил:

«В строительстве срыв установленных сроков и перерасходы против утвержденных смет стали слишком частым явлением. Немало таких строек, которые из года в год нарушают эти сроки и попирают ногами сметы, а значит и строительные планы. Многие строители, к сожалению, не считают это даже зазорным».

Городской комитет партии и горисполком должны потребовать от всех руководителей строек и подрядных строительных организаций безусловного выполнения плана капиталовложений и ввода в действие основных фондов.

**Е. ФИЛЯЕВ,** директор отделения промбанка.

За истекший год строительная программа здесь выполнена только на 85 процентов.

Плохое руководство организаций строительных процессов сказывается на расходовании фондов заработной платы.

В целом по стройкам треста «Анжероуголь» дашущен перерасход зарплаты за истекший год на сумму 1432 тысячи рублей. Старые ошибки повторяются в новом году. Так, промстстройконтролю, где начальником т. Покуц, за январь допустила перерасход фонда заработной платы на

144 тысячи рублей, за февраль — 116 тысяч рублей.

А получается это вследствие неправильного планирования работ. Например, основная масса рабочих в зимнее время переключается на земляные работы.

Недопустимым является замораживание государственных средств в незаконченных капитальныхложениях. По тресту «Анжероуголь» таких незаконченных капитальныхложений за год насчитываются на сумму в 50 миллионов рублей. В текущем году строители также

# Письма трудящихся

Всемерно улучшать советскую торговлю



Москва. 1 марта в магазинах столицы началась торговля по новым сниженным ценам на промышленные и продовольственные товары.

На снимке: в отделе готового платья фирменного магазина

«Главглэгбита».

Фото А. Батанова и В. Егорова

Прессклеш ТАСС

## Увеличивается товарооборот

В связи с новым снижением цен трудящиеся города стали покупать значительно больше продуктов питания.

Только за 15 дней марта в гастрономическом магазине трудящиеся купили жиров в три раза больше, чем за два месяца этого года.

За январь и февраль в этом магазине было продано кол-

басных изделий 3,3 тонны, и почти столько же реализовано этих продуктов за 20 дней марта.

За этот же период магазином на 10 тонн больше продано сахара по сравнению с двумя предыдущими месяцами. Маргарина продаётся в день столько, сколько по прежним ценам расходилось за 10 дней.

Но слабо реагирует на это яркое проявление сталинской заботы о народе коллектив работников магазина № 6.

Пора бы заведующему тов. Романову организовать в магазине культурное обслуживание советского покупателя.

А. ВЯЛКОВА, М. ИВАНОВА, домохозяйки.

## Культурно обслуживать покупателей

Неприглядно выглядят магазин № 6 ОРСа треста «Анжероуголь». Зачастую прямо в помещении хранится порожняя тара, пол мозгется редко.

В беспорядке лежат материалы, обувь, трикотажные изделия в промтоварном отделе; на большинстве из них нет этикеток.

В бакалейном отделе, как правило, отсутствует оберточная бумага. Продавец бакалейного отдела Хамидулина доверяет торговать уборщице.

Кассир Грибова не соблюдает в обращении с покупате-

лями элементарных правил культуры.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о снижении цен вызвало у трудящихся небывалый подъем, готовность работать еще лучше.

Но слабо реагирует на это яркое проявление сталинской заботы о народе коллектив работников магазина № 6.

Пора бы заведующему тов. Романову организовать в магазине культурное обслуживание советского покупателя.

А. ВЯЛКОВА, М. ИВАНОВА, домохозяйки.

## Нарушают принципы советской торговли

На днях в магазин № 23 Анжероторга (зав. Тихонова) было допущено грубое нарушение правил советской торговли. Продавец тов. Иноземцева хлеб стоимостью в 2 руб. продавала по цене 2 руб. 15 коп.

За сознательный обесчет трудящихся Иноземцева отде-

лалась лишь легким административным взысканием.

Магазин обслуживает ежедневно сотни покупателей. Необходимо навести порядок в обслуживании трудящихся хлебом, а грубые нарушения пресекать со всей серьезностью советских законов.

А. ГРЕЧУХИНА.

## Анжероторг плохо организует общественное питание

Столовую и буфет на фармзаводе обслуживает закусочная № 2 Анжероторга.

Но нет здесь заботы о полноценном питании рабочих завода. Ассортимент закусок и обедов крайне скучен. Как правило, нет дешевых папирос, конфет и кондитерских изделий. Колбаса поступает только двух сортов.

В столовой систематически отсутствуют то одни, то другие продукты. Если есть лапша и крупа, то нет картофеля и овощей. Если есть мясо, то бывает здесь кондитерских

и сахара. Даже соль подают в ограниченном количестве.

Из-за отсутствия посуды пропускная способность в столовой крайне мала. Чтобы победить, нужно потратить 2-3 часа.

Вследствие всего этого рабочие вынуждены ходить в столовую № 4 ОРСа треста «Анжероуголь». Однако это не выход из положения, и руководителям Анжероторга Никулину и Корчуганову пора обратить особое внимание на организацию общественного питания.

Ф. ГИСИЧ.

## По новым ценам

В универмаге № 1 Анжероторга многолюдно. Большой ассортимент товаров, вежливое, приветливое обращение продавцов привлекает покупателей.

В промтоварном отделе на полках аккуратно разложены различных сортов и расцветок ткань: шерстяные, шелковые, ситцы.

Жена горняка Н. Лященко взяла 3 метра красивой летней ткани.

— Это дочери на платье, — поясняет т. Лященко. — Она у меня студентка фельдшерско-акушерской школы. Вот еще портфель надо выбрать. Теперь за счет снижения цен многое можно приобрести.

Продавец обувного отдела т. Дощинская предлагает молодой девушке красивые туфли.

— Берите, очень хорошие туфли, до уценки стоили 300 рублей, а теперь — 255.

И так ежедневно идет оживленная торговля: расходятся сотни метров мануфактуры, десятки пар кожаной, резиновой обуви, предметы галантереи, трикотаж. Это свидетельствует о новом росте благосостояния советского потребителя.

— После снижения цен в универмаге ежедневно расходится товаров на 40—50 процентов больше, чем до 1 марта.

А. ОСИПЕНКО, табельщица 13 цеха завода «Свет шахтера».

## Директор новый, а порядки старые

За последнее время столовая № 1 ОРСа треста «Анжероуголь» резко ухудшила свою работу, хотя и приступила к обязанностям нового ее директора т. Дроздов.

Длинный перечень блюд, вписанных в меню, как правило, сделан только для видов: рабочий никогда не найдет более трех — четырех блюд. Ассортимент их не разнообразится. 13 марта на витрине висело меню, предназначеннное на 11 января. Калькулятор столовой Гладкова восторгает с такими порядками.

— Красота, — произносит она, — не возиться с этими бумажками!

Зав производством Лещова не проявляет заботы о качестве приготовления обедов. На требование рабочих она не обращает никакого внимания.

В вопросы обслуживания рабочих необходимо вмешательство шахтowego комитета шахты 5-7 и комиссии по рабочему снабжению и общественному питанию.

Г. ВИТИК, представитель общественного контроля.

## Меры принятые

Группа читателей сообщала в газету о том, что при продаже муки рабочим и служащим Анжероторга, заведующий строительным отделом т. Погодин допустил нарушение принципов свободной торговли. На наш запрос директор Анжероторга т. Никулин сообщил, что при проверке факты подтвердились. На т. Погодина наложено административное взыскание.

## Кто кому подчинен?

Зная, что при бани нашей шахты есть прачечная, в которой обязаны стирать спецодежду горняков, я принес свою куртку и брюки и хотел сдать их в стирку. Выслушав меня, заведующая бани Кондратьева ответила:

— У нас всего одна прачка, она о вашу одежду не будет и рук марать. В заключение заведующая посоветовала мне заняться стиркой самому. Я напомнил, что живу в общежитии и не могу последовать ее совету. Но и это не помогло.

Тогда я обратился за помощью к заместителю начальника шахты по хозяйственной части т. Лисицыну. На основании его письменного распоряжения мю спецодежду принял в стирку, а на другой день снова возвратили грязной.

Спрашивается, кто кому подчиняется, заведующая бани Лисицыну или наоборот? И когда же Лисицын наведет должный порядок в прачечной?

КУВШИНОВ, горный мастер участка № 3 шахты «Физкультурник».

## СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

От трудящихся города редакция газеты часто получает письма с благодарностью медицинским работникам — врачам, сестрам, няням. Сердечное спасибо передают Катунина, Абдрахманов, Катыч, Полетаев, Данилова врачу — хирургу амбулатории шахты 5-7 т. Шербининой.

— Валентина Ванифантьевна, — пишут они, — проявляет большую заботу о каждом человеке. Все посетители очень тепло о ней отзываются. Чуткая и внимательная к людям т. Шербинина стремится всегда к одному — быстрее восстановить здоровье каждого больному.

Горный мастер 10 участка шахты 9-15 т. Поляков просит передать благодарность

врачам тт. Грязеву и Слободчиковой за лечение и заботу, которую проявляли о нем во время нахождения его на стационарном лечении. Больные тт. Соловьев, Мулев, Островская благодарят врачей Т. И. Фролову, С. С. Коровину, Е. И. Безлепкину, медсестру Петраченко, няню Цыганкову.

— От всего сердца, — пишет Шипачева, — я благодарю врача Григория Андреевича Барсельяна за спасение мне жизни, а также сестру тов. Привалову и няню Ильину. Самое дорогое у человека — здоровье. И эти люди самоотверженно трудятся, охраняя здоровье и спасая жизнь людей. Пусть их труд станет примером для многих.

## ИСКРЕННЕЕ СПАСИБО

На протяжении нескольких лет я страдал желудочным заболеванием. Врач терапевтического отделения больницы имени 14 лет Октября Мария Степановна Слободчикова положила меня в больницу на излечение.

За 12 дней моего пребывания в больнице, при настойчивых поисках особенностей заболевания, Мария Степановна нашла не только причину этого заболевания, но и метод его

лечения. Боли исчезли, возратилась работоспособность и бодрое настроение. За спасение мне жизни от всей души выражают благодарность Марии Степановне и желаю ей долгих лет плодотворной работы на поприще благородной деятельности.

П. ПОПОВ, технический инспектор ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности СССР.

## По следам писем трудящихся

Читатель нашей газеты т. Мацуя в заметке «Чинуша на месте кладовщика» указывал на несерьезное отношение к своим обязанностям заведующего материальным складом шахты 5-7 т. Чуриловой. На днях заместитель начальника шахты т. Порошин сообщил нам, что приказом по шахте на Чурилову наложено административное взыскание.

«Что хотят железнодорожники от своего клуба? — под таким заголовком в нашей газете было опубликовано несколько корреспонденций, в которых указывалось на недовольстворительную работу клуба им. Андреева.

На наш запрос заведующий культурно-просветительным отделом горисполкома т. Янтураев ответил, что в здании клуба произведена побелка, покраска, обновлены лозунги, плакаты и другая наглядная агитация. В мае в клубе будет произведен капитальный ремонт.

Приняты меры к оживлению кружковой работы. Сейчас при клубе работают кружки: драматический, хоровой, вокальный, духовой, русских народных

инструментов, в которых принимает участие более 120 молодых рабочих железнодорожных предприятий города.

В корреспонденции под заголовком «Бездельник из отделения связи» сообщалось о неудовольстворительной работе почтового отделения на шахте «Физкультурник».

На запрос редакции начальник конторы связи т. Носков ответил, что за халатное отношение к работе бывшая заведующая отделением связи Попп с работы снята. Отделение переведено в новое помещение, дополнительно открыт доставочный участок.

Рабкоры писали, что жилищный фонд Анжероторга на протяжении целого ряда лет не ремонтируется, вследствие чего пришел в полную негодность. В частности, стали непригодными к эксплуатации дома, расположенные по ул. Старо-Больничной. Директор Анжероторга на наш запрос ответил, что ремонт домов по улице Старо-Больничной будет произведен весной этого года.

«БОРЬБА ЗА УГОЛЬ»  
22 марта 1950 г. 3 стр.

# Корейская народно-демократическая республика на подъёме

17 марта 1949 года было подписано соглашение об экономическом и культурном сотрудничестве между Советским Союзом и Корейской народно-демократической республикой.

Покидая в 1949 г. Советский Союз, глава корейского правительства Ким Ир Сен говорил: «Благодаря великодушию Советского Правительства и особенно Генералиссимуса

Сталина мы получили такую помощь от Советского Союза, которая полностью обеспечит дальнейшее быстрое развитие нашего народного хозяйства».

Истекший год полностью оправдал эти надежды. Ввоз из СССР промышленного оборудования, необходимых товаров, а также

техническая помощь советской страны помогли корейскому народу преодолеть трудности восстановления и добиться больших успехов в развитии народного хозяйства и культуры. Благодаря трудовому энтузиазму рабочих, широкому развитию производственного соревнования успешно выполняется двухлетний план развития народного хозяйства. План 1949 года — первого года двухлетки — выполнен промышленностью в целом на 103 процента.

Японские империалисты превратили Корею в призрак метрополии. Они задержали развитие тех отраслей промышленности, которые могли бы обеспечить ее самостоятельное развитие.

При сравнительно развитой черной металлургии, которая по удельному весу во всей промышленности составляла свыше 35 процентов, в стране не было развитого машиностроения. В силу такого положения перед Корейской народно-демократической республикой встали огромные трудности в деле создания прочного экономического фундамента для независимого развития республики. Корейский народ с честью преодолевает эти трудности. Реконструированы старые и строятся новые машиностроительные заводы. Если за два года — с 1946 по 1948 г. — продукция всей промышленности увеличилась в 2,6 раза, то выпуск продукции машиностроительных предприятий увеличился в 6,6 раза. В 1949 г. машиностроение сделало новый большой шаг вперед.

Осуществление аграрной реформы, в результате которой

вой 720 тыс. малоземельных и безземельных крестьянских хозяйств получили землю, ликвидация феодально-помещичьей системы землевладения вместе с введением демократической налогоевой системы создали возможности для быстрого развития сельского хозяйства и повышения материального благосостояния крестьянства.

В народно-демократической Корее навсегда ликвидирован страшный бич капитализма — безработица. Промышленность обеспечивается рабочей силой в соответствии с государственным планом подготовки и распределения кадров.

Попытается заработка плата рабочих и служащих. Только в 1949 г. реальная заработка плата железнодорожников возросла на 24,1 процента. Заработка плата рабочих предприятий, об'единяемых министерством промышленности, возросла на 15 процентов. За год в промышленных районах Северной Кореи для рабочих и служащих построено свыше двадцати тысяч квартир.

Трудовая партия Кореи и правительство провели реформу народного образования и ведут большую работу по повышению грамотности и культуры трудящихся. Если к концу войны в республике было 1.300 начальных школ, то в 1949 году — 4.327, где обучается свыше 90 проц. всех детей школьного возраста. С 1950 года вступает в силу закон о всеобщем обязательном обучении. Создан и работает Государственный университет, готовящий врачей, учителей, техников и других специалистов. Уже ликвидирована неграмотность более 2 млн. человек. 1949 год ознаменовался открытием ряда новых вузов и созданием Академии общественных и политических наук, в которую зачислено свыше 400 слушателей — руководящих работников страны.

При помощи советской страны, свято сбывающей заключенные договоры, народ Корейской республики добился замечательных успехов.

Прямую противоположность представляет положение в Южной Корее. Маршрутка империалистических кругов США — «правительство» Ли Сын Мана превратило Южную Корею в фашистский застенок, где запрещена свобода слова и собраний, где нельзя создавать организации, кроме как фашистского типа под «руководством» присыпанных пала-

чей, где жителям запрещено выходить за окопицу села. В ответ на все это партизаны Южной Кореи провели в 1949 г. свыше 2 тыс. боев, отстаивая право народа на жизнь.

Журнал американского Института тихоокеанских сношений «Фар истерн сервей» в статье «Соединенные Штаты правят в Корее» писал: «Несмотря на колоссальную потребность во всех видах потребительских товаров, промышленность Кореи продолжает прозябать. Существующие промышленные предприятия работают не на полную мощность и нет нового строительства, о котором стоило бы говорить. Не в лучшем положении и торговля... Многие руководящие деятели в области торговли и промышленности ведут теперь уединенную жизнь; по улицам бродят толпы безработных, оборванные рабочие с безнадежным видом сидят на тротуарах... Под давлением огромного бюджетного дефицита власти избрали легкий, но не способный дать положительный эффект путь такого жесткого сжигания заработной платы, что ни один чиновник не может жить на свой законный заработок и вынужден продавать имущество или брать взятки... Деятельность корейской полиции превратила жизнь народа в кошмар». В комментариях нет необходимости. Не мудрено, что с каждым месяцем все больше и больше трудящихся Южной Кореи поднимается на борьбу против лихимановских палачей, плюнивая грязь на партизанских стрийдов.

США всеми средствами стараются увековечить фашистские и полуфашистские режимы в странах, подавших под их влияние, и несут трудающимся этих стран бесприютное, голод, нищету и вымирание. Яркой иллюстрацией этого является Южная Корея.

Советский Союз — представитель растущей всепобеждающей социалистической системы направляет свои усилия на укрепление независимости больших и малых стран, пытаясь связать с ним свою судьбу, на подъем народного хозяйства и культуры этих стран и несет трудающимся освобождение от веневого угнетения и эксплуатации. Яркой иллюстрацией этого положения является Корейская народно-демократическая республика.

## В. МАСЛЕННИКОВ.

## Китайская общественность выступает против незаконных действий Макартура

МЕКИНГ. Мукденская газета «Думбайкибао» сообщает, что население Северо-Восточного Китая, испытывавшее в течение 14 лет гнет японских империалистов, выражает глубокое возмущение решением американских оккупационных властей досрочно освободить целыми группами японских военных преступников.

«Жители Северо-Востока», пишет газета, — как одни, протестуют против этой отвратительной интриги американских империалистов, направленной на подрыв мира на

Дальнем Востоке, и требуют скорейшего заключения мирного договора с Японией и принятия мер предосторожности против возрождения японского милитаризма».

Рабочие и служащие, бирюза труда в Мукдене единодушно заявили протест против решения американских оккупационных властей.

Работники производственного отдела Северо-Восточного профсоюза рабочих угольной промышленности Сун Чин-Фын заявил: «Японские военные

преступники — наши смертельные враги. Однако американские империалисты намереваются всех их освободить. Этого китайский народ не потерпит. Пусть американские империалисты знают, что китайский народ, ведущий свободную и счастливую жизнь под руководством коммунистической партии, не боится никаких поджигателей войны. Если они начнут войну, то она явится для них прямой дорогой к смерти».

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: ответ редактора 3-53, зам. редактора и промышленного отдела 6-74, партийного и культурно-бытового отделов 1-91, типографии и бухгалтерии 3-54.

г. Анжеро-Судженск, Кемеровской обл., типография издательства газеты «Борьба за уголь».

## Открытие сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира

СТОКГОЛЬМ. В Стокгольме состоялось торжественное открытие третьей сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. На сессию прибыло 150 делегатов, представляющих большинство стран мира и крупнейшие международные организации, присоединившиеся к Всемирному конгрессу сторонников мира.

Известная шведская писательница Марина Шерстедт от имени Шведского национального комитета сторонников мира тепло приветствовала участников третьей сессии Постоянного комитета и пожелала им успеха в их благородной работе на благо человечества.

(ТАСС).



Почерк Уолл-стрита  
Рис. А. Зубова.

Пресс-центр ТАСС

## Краткие сообщения

В Бухаресте открылся 1-й съезд кооперации Румынской народной республики.

Объединение государственных железных дорог Японии объявило о предстоящем увольнении 6 тысяч железнодорожников.

Более 100 солдат и офицеров из состава французских войск перешли на сторону вьетнамской армии во время ее недавнего наступления в районе Хао-Бинь.

Между членами бельгийского правительства не достигнуто соглашения по поводу созыва

ва палат депутатов и сената для обсуждения вопроса о возвращении на трон короля Леопольда III. В связи с этим правительство подало в отставку.

19 марта в Стокгольме закончила свою работу 3-я сессия Постоянного комитета сторонников мира. Сессия обратилась с воззванием к народам мира и постановила в 4-м квартале этого года созвать в Италии 2-й Всемирный конгресс сторонников мира.

(ТАСС).

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполком городского Совета доводит до сведения депутатов Анжеро-Судженского городского Совета депутатов трудящихся, что в среду, 22 марта 1950 г., в 6 часов вечера в Доме техники созывается 24 сессия Анжеро-Судженского городского Совета депутатов трудящихся. На заседание сессии вносится следующая повестка дня:

1. Итоги выполнения плана 1949 г. и задачи жилищно-

коммунального и социально-культурного строительства в городе. Докладчик тов. Головинов — главный архитектор города.

2. Утверждение плана мероприятий по благоустройству города на 1950 год. Докладчик тов. Федотов — зав. горкомхозом.

Горисполком.

Ответ. редактор П. ПОПОВ.

## ДРАМТЕАТР

22 марта

Премьера

## «Собака на сене»

Начало в 8 ч. 30 мин.

## ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СКОТА

С 25-го марта по 10-е мая 1950 года владельцы скота: коров, коз, свиней и лошадей обязаны привести их на ветеринарную обработку против сибирской язвы, бруцеллеза, туберкулеза, сапа и рожи свиней.

Пункты обработки: Анжеро-Судженская, Суджени — конный двор шахты 5-7.

Без «правок» скот в стаде допускаться не будет, а виновные будут привлечены к ответственности.

Сельхозотдел горисполкома.

Меркулов Игнатий Евгеньевич, проживающий в городе Анжеро-Судженске по улице Сталина, дом № 38, кв. 12, возбуждает дело о разводе с Меркуловой Акулиной Даниловной, проживающей в Московской области, Раменском

районе, поселке Овражки-Вильки по ул. Кооперативная, № 7.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 5-го участка гор. Анжеро-Судженска 30 марта с. г.

ОРСУ треста «Анжеро-уголь» требуются: продавцы, киоскеры, лотошницы, буфетчицы, кладовщицы.

Обращаться в отдел кадров ОРСУ.